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iAta da tricentésima quinquagésima nona (359) reunião ordinária do Comitê de|
Acompanhamento de Investimentos Financeiros do Instituto de Previdência do Município de
lsacarei, ocorrida em 23 de fevereiro de 2022, com as seguintes presenças: Renata de Souza

|

Santos Esteves — Diretora do Departamento Administrativo-Financeiro, Amauri Arnaldo|
Júnior — Supervisor da Unidade de Gestão de Investimentos, Clévio Vitor de Almeida,

Rafaela Carvalho dos Santos, Victor Adriano Vieira Silva e José Ricardo Vinhas.

Participaram da reunião, as estagiárias em Economia Daniela Zaramello Ribeiro, Emyra Yra

Erlacher e a Assessora da Presidência a Sr. Fabiola de Melo Silva como convidada, A reunião

teve início às 9h08, na modalidade on-line. Pauta da reunião: 1) Apresentação da Política de

Investimentos 2022; 2) Análise do Relatório de Investimentos de Janeiro de 2022; 3) Análise

parcial carteira de fevereiro até 21/02; 4) Assuntos Diversos. A reunião registrou o

encerramento do mês de janeiro, com a elaboração do relatório gerencial. Execução

Orçamentária: as receitas orçamentárias acumuladas totalizaram R$ 12.720.427,64 (Doze

milhões, setecentose vinte mil, quatrocentose vinte e sete reais e sessenta e quatro centavos) |

e as despesas orçamentárias empenhadas acumuladas o montante de R$ 9.577.390,66 (Nove

milhões, quinhentos e setenta e sete mil, trezentos e noventa reais e sessenta e seis centavos).

A maioria dos índices de renda fixa encerraram o mês de janeiro negativos: IRFM -0,08%,

IMA-B -0,73%, IMA-B5+ -1,61% e IMA-BS positivo em 0,11%, e na renda variável os índices

ficaram positivos: IBOV 6.98%, o Índice Small Cap. 3,42%, IBrX 50 7,66%. Cenário

Econômico: Em fevereiro, a Bolsa de Valores Brasileira, IBOVESPA, se comparada ao mês

anterior, tem apresentado maior instabilidade, advinda do cenário econômico externo, com

ruídos de uma invasão Russa a Ucrânia, que vem mobilizando a OTAN e países como EUA e

França, na tentativa de conseguir um resultado diplomático ao problema existente entre os

países em questão, com toda essa instabilidade geopolítica a crise mundial tem se agravado,

igerando instabilidade em todos os mercados financeiros, contribuindo com a queda das

|principais bolsas mundiais . Na segunda feira dia 21 de fevereiro o presidente russo Vladimir

Putin anunciou formalmente o reconhecimento de independência para duas rege |
separatistas da Ucrânia, causando um impacto negativo para com as negociações que já
Ivinham sendo pautadas. Dessa forma, mesmo o real sendo uma das moedas que mais se

|valorizaram no mês, os ruídos de uma guerra fazem com que os investidores saiam do nosso
|

imercado de capitais para se proteger, ainda, como já previsto, a taxa de juros americanos

também tem sido um grande problema para essa fuga de capital, já que o título público

[federal norte-americano é um dos mais confiáveis e resilientes do mundo, Deve-se levar em

consideração também o cenário interno, tendo em vista que 2022 é um ano eleitoral no qual
|

|

já existe uma instabilidade esperada pela incerteza sobre os candidatos, junto a pressão

inflacionária, considerando que o IPCA-15, divulgado na presente data, mostrou um aumento
|

de 0,99% maior desde 2016 para o mesmo período, 1) Apresentação da Política de 4gã 4
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(Investimentos 2022: A apresentação foi iniciada com a fala do Supervisor da Unidade de

Gestão de Investimentos, o senhor Amauri, explanando sobre os motivos que levaram a
tapresentação na presente data, no qual está embasada na Resolução CMN nº 4.963, de 25 de

novembro de 2021, que substituiu a que estava em vigência até o momento e trouxe diversas

mudanças que precisaram ser inseridas na Política de Investimentos 2022. Ao longo da

apresentação foram realizados os seguintes apontamentos: Primeiramente, o Sr. Clévio

questionou sobre a meta de retorno esperada ser definida em IPCA + 5,50%, pois existe a
|

portaria nº 6.132, de 25 de maio de 2021 que define a taxa de juros parâmetroa ser utilizada |

nas avaliações atuariais dos Regimes Próprios de Previdência Social relativas ao exercício de
2022, posicionadas em 31 de dezembro de 2021. Sugeriu-se uma consulta junto Subsecretaria
dos Regimes Próprios de Previdência Social (SRPPS), do Ministério do Trabalho e

|

Previdência. A Sr. Renata, Diretora do Departamento Administrativo-Financeiro informou

que na época da decisão foi realizada uma consulta junto ao Escritório Técnico de Assessoria
Atuarial S/S Ltda., empresa contratada pelo IPMJ, mas concorda em realizar a consulta via
Gescon para dirimir eventuais dúvidas. Foi decidido pelo CAIF que essa consulta será
realizada pela Diretoria do Departamento Administrativo-Financeiro e na próxima reunião
informará aos membros do Comitê de Investimentos. Seguindo para o tópico da Gestão

Previdenciária, O Sr. Clévio indagou sobre a situação do Pró Gestão, enfatizando a
necessidade de obter a certificação e sua preocupação com os investimentos do exterior, Art.
9º, IL, pois não há clareza se esses fundos poderão ser mantidos na carteira de investimentos
devido a implementação da Resolução 4.963/2021, Caso não possam serem mantidos, um

resgate poderia gerar grande prejuízo para o IPMJ, A Sr. Renata informou, após os

questionamentos do membro Clévio, que irá questionar o Sr. Francisco Caluza, coordenador
da implantação do Pró Gestão no Instituto, sobre a situação dessa implementação e sobre as

questões levantadas referente aos resgates dos investimentos nos fundos de exterior do Art.
9º, IL Ainda, a Sr. Fabiola disse que irá solicitar a presença do Sr. Francisco para a próxima|reunião do Comitê de Investimentos. No tópico que permeava a própria composição do comitê
de investimentos, o Sr. Amauri informou que a portaria do CAIF deve ser alterada no

próximo mês devido a saída do Assessor da Presidência, o Sr, Vanderlei Massarioli e frisou

sua preocupação com a perda da maioria dos membros do comitê com Certificação, que já é

exigida e passará a gerar apontamento para emissão do CRP a partir de 31 de março de 2022.

Seguindo na política de investimentos foi debatido sobre a consultoria de investimentos, que
está prevista na mesma, Dessa forma, o Sr. Clévio sugere uma consultoria contratada junto
com o serviço de educação continuada, sugerindo a aplicação do conceito de governo aberto.
Às 10h03 o Comitê de Investimentos contou com a participação da senhora Rossana Vasques,
Presidente do Instituto de Previdência do Município de Jacareí na reunião, no qual se|
apresentou aos membros participantes. Dando prosseguimento, o Sr. Victor informou
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também que durante a reunião do conselho deliberativo foi tratado esse assunto, pois ele |

também acredita que a educação para os membros dos conselhos é essencial para que estejam |

mais próximos ao trabalho da equipe de investimentos c possam colaborar juntos para
manter a saúde financeira do IPMJ. Ainda, o Sr. Amauri ressaltou a importância da

preparação dos membros do CAIF, através de cursos, congressos e educação continuada para |

que a equipe possa ter conhecimento do mercado de capitais e financeiro e realizar.

movimentações como as de 2020 e 2021, que se mostraram cruciais, tendo em vista o cenário |

adverso que esses dois anos apresentaram. O comitê aprovou os limites 1) art. 7º, I, “a”

alocação objetivo de 44,5% e limite superior de 70%; 2) art. 7º, 1, “b” alocação objetivo de

6,5% e superior de 70%; 3) art. 7º, 1, “c” limite superior de 20%; 4) art. 7º, II limite superior

[de 1%; 5) art. 7º, UI, “a” alocação objetivo de 6% e limite superior de 40%; 6) art. 7º, HI,

ep” limite superior de 1%; 7) art. 7º, IV, “a” alocação objetivo de 4,0% e superior de 20%;

18) art. 7º, V, “a” alocação objetiva 0,5% limite superior de 2%; 9) art. 7º, V, “b” alocação

objetiva 1,5% limite superior de 5%; 10) art. 7º, V, “c” limite superior de 1%; 11) art. 8,1,
“a” alocação objetiva 18% limite superior de 30%; 12) art. 8º, 1, “b” alocação objetivo de

0,5% e superior de 10%; 13) art. 9º, I limite superior de 1%; 14) art. 9º, II alocação objetivo

de 3% e superior de 10%; 15) art. 9º, III, alocação objetivo de 5%, superior de 10%; 16) art.

10º, 1, “a” alocação objetiva 8% limite superior 10%; 17) art 10º E, “b” Alocação objetivo 2%

limite superior 5%; 18) art. 10º, 1, “c” limite superior 1%; 19) art. 11º alocação objetiva 0,5%

limite superior 5%; 20) art. 12º limite superior 1%. Ainda dentro deste tópico O Sr. Clévio

realizou uma colocação sobre o Art. 12º da Resolução CMN 4.963/2021, solicitando o

levantamento de informações sobre a quantidade de empréstimos que o quadro de

aposentados do Instituto possui. A Sr. Renata informou que este estudo já está sendo|
realizado e o trará para a próxima reunião. Considerando todos os questionamentos acima a

Acompanhamento de Investimentos Financeiros e será encaminhada ao Conselho Fiscal para |

|

lapreciaçãoe posterior aprovação junto ao Conselho Deliberativo do Instituto de Previdência

ido Município de Jacareí, IPMJ, em reunião extraordinária que deverá ser marcada nós |

próximos dias. 2) Análise do Relatório de Investimentos de Janeiro de 2022: O comitê |

patrimônio do IPMJ no fechamento do mês de janeiro de 2022 foi de R$ 629.511.5

(Seiscentos e vinte e nove milhões, quinhentos e onze mil, quinhentosetrês reais e cinquenta |

e dois centavos). A carteira de renda fixa rendeu R$ 2.086.069,15 (dois milhões, oitenta e seis |

mil, sessenta e nove reais e quinze centavos). A carteira de renda variável a rentabilidade foi

de R$ 4.289.766,04 (quatro milhões, duzentos e oitenta e nove mil, setecentos e sessenta € seis |

reais e quatro centavos). A carteira do exterior rendeu R$ -8.637.265,04 (oito milhões, | f
seiscentos e trinta e sete mil, duzentos e sessenta e cinco reais e quatro centavos negativos).
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Assim, a rentabilidade da carteira no mês de janeiro de 2022 foi de R$ -2.261.429,85 (dois |

milhões, duzentos e sessenta e um mil, quatrocentos e vinte e nove reais e oitenta e cinco

centavos). O rendimento acumulado no ano apresentou o mesmo valor devido a ser o primeiro
mês vigente do ano. Por fim, a rentabilidade da carteira no mês e no ano foi de 0,40%,

atingindo -38,21% da meta atuarial mensal e anual. Ressalta-se ainda que, no mês de janeiro
foram realizadas as seguintes compras de títulos públicos: Em 17 de janeiro de 2022, NTN-B

2022, PU 3.888,26955600, taxa indicativa de IPCA + 5,85, quantidade 1.285, de valor total R$

4.996.426,38; NTN-B 2023, PU 3.834,90086100, taxa indicativa de IPCA + 5,93, quantidade
1.303, de valor total R$ 4.996.875,82. O Sr, Clévio fez uma colocação sobre o fundo Bradesco
H Nilo, considerando que os fundos IMA-B deverão continuar perdendo até o final do ano e

que pelo menos o resgate parcial do mesmo deveria ser realizado, Ressaltou também sobre a

necessidade da agilidade das movimentações após as reuniões do CAIF e enfatizou novamente
|

ta oportunidade que o IPMJ teria, caso fosse investidor qualificado através do Pró Gestão,
pois seria o momento de aportar nos fundos de investimentos no exterior, art. 9º, II, pois
lapresentam valores abaixo do mercado, devido as tensões internacionais; 3) Análise parcial |

da carteira. O comitê analisou a carteira de investimentos com posição em 21 de fevereiro de

2022. A pedido do Gestor dos Recursos, senhor Vanderlei Massarioli, em 04/02/2022 foi

realizado as operações de resgate parcial do fundo BB Previdenciário RF IMA-BS LP FICFI,
|

[CNPJ 03.543.447/0001-03 no valor de R$ 5.000.000,00 (Cinco milhões de reais) e resgate
(parcial do fundo de investimento Caixa Brasil IMA-BS TP RF LP, CNPJ 11.060.913/0001-10

(no valor de R$ 15.000.000,00 (Quinze milhões de reais), para aplicação imediata no fundo
Santander RF Referenciado DI Institucional Premium FICFI, CNPJ 02.224,354/0001-45 e

posterior aplicação em aquisição de Título Públicos Federais (NTN-B). Todas as

movimentações foram aprovadas pelo Comitê. O patrimônio do IPMY apresenta R$

624.435.823,44 (seiscentos e vinte e quatro milhões e quatrocentos e trinta e cinco mil e

joitocentos e vinte e três reais e quarenta e quatro centavos). A carteira de renda fixa rendeu |

Ino mês R$ 1.738.325,46 (Um milhão, setecentos e trinta e oito mil, trezentos e vinte e cinco

(reais e quarenta e seis centavos) e no acumulado do ano R$ 3.824.394,61 (Três milhões,
(oitocentos e vinte e quatro mil, trezentos e noventa e quatro reais e sessenta e um centavos).
A rentabilidade da carteira de renda variável está em R$ -3.640.919,99 (Três milhões,

seiscentos e quarenta mil, novecentos e dezenove reais e noventa e nove centavos negativos)|
no mês, quanto ao ano, o acumulado é de R$ 648.846,05 (Seiscentos e quarenta e oito mil,

|

oitocentos e quarenta e seis reais e cinco centavos). A carteira do exterior, no mês, rendeu R$
-4.185.481,06 (quatro milhões, cento e oitenta e cinco mil, quatrocentos e oitenta e um reais e

seis centavos negativos), já o acumulado do ano está em R$ -12.822.746,10 (Doze milhões,
oitocentos e vinte e dois mil, setecentos e quarenta e seis reais e dez centavos negativos). A
rentabilidade acumulada da carteira no mês de fevereiro até 21/02 foi de -0,60%, atingindo-
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81,27% da meta atuarial mensal, A rentabilidade acumulada anual da carteira está em -|
1,00%, atingindo -55,75% da meta atuarial anual. Destaca-se também no dia 15 de fevereiro

de 2022, o pagamento dos cupons de juros semestrais dos títulos públicos federais de final par
presentes na carteira, totalizando o valor de R$ 2.416.905,19 (Dois milhões, quatrocentos e

dezesseis mil, novecentos € cinco reais e dezenove centavos). 4) Assuntos diversos: A Sr.

Rafaela falou sobre como foi importante a participação no curso de CGRPPS que

proporcionou o entendimento geral da participação do RPPS frente ao mercado financeiro e |

de capitais e reafirma como a educação continuada ajudaria nas futuras tomadas de decisão.

O Sr. Victor concordou e disse novamente comoos assuntos se tornaram mais claros após os

conhecimentos adquiridos e como o aprimoramento é importante não só para o CAIF, mas

para todos os conselheiros Fiscais e Deliberativos. O Sr. Clévio também compartilhou suas

experiências e como todos os congressos e cursos que participou ao longo dos anos|
contribuíram positivamente para todo seu conhecimento do mercado financeiro e de RPPS.

A Sr. Rossana Vasques informou que o Sr. Vanderlei fará parte do quadro do IPMJaté o dia

28 de fevereiro de 2022 e queela está avaliando para definir o novo assessor da presidência

que deverá compor o CAIF. Os membros do Comitê aproveitaram a oportunidade para

agradecer por todo o trabalho realizado pelo Sr. Vanderlei Massarioli ao longo dos últimos 5

anos enquanto gestor dos recursos e deseja sucesso em sua nova etapa. "O Comitê de

Investimentos analisou a conformidade do relatório de investimentos referente ao mês

01/2022 quanto à rentabilidade e riscos das diversas modalidades de operações realizadas na

aplicação dos recursos do RPPS e da aderência das alocações e processos decisórios de

investimento à Política de Investimentos, o qual deve ser encaminhado ao Conselho Fiscal||
is havendoatratar, a reunião foi encerrada às 11h48. Eu, Amauri
BMAIMAÇ

ara aprovação”. NadaPp p

Arnaldo Junior + servidor efetivo do Instituto de Previdência do!
Município de Jacarei, lavrei a presente ata que será assinada pelos membros do Comitã
presentes, ***** x”
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JFosé Ricardo Vinhas

Eu, Rossana Vasques, Presidente do Instituto de Previdência do Município de Jacareí,
declaro estar ciente da Ata 359º reunião ordinária do Comitê de Acompanhamento de
Investimentos Financeiros do Instituto de Previdência do Município de Jacarei.

K/ Jacareí, 23 de fevereiro de 2022

E
/

W

Ross asques-/ vtpa
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